

閱讀分享：162 黃郁庭 — 紙星星（中學生網站 1060315 梯次 甲等，指導老師：高月娟老師）

一●圖書作者與內容簡介：

書名:紙星星

作者:晨羽

本名:王雅佩

台灣人

網路小說家

代表作: 1.深海 2.來自天堂的雨 3.紙星星

聽說只要親手摺出一千顆紙星星，願望就一定會成真，如果，如果可以再遇見他，要我摺一萬顆、一億顆紙星星我也願意。曾經，他很討厭我，我也很討厭他。從什麼時候開始，我對他的感覺悄悄地變了？讓我一想起和他相處過的那些時光，淚水就無法克制地流下，關於他，我想要的並不僅是回憶而已。

二●內容摘錄：

少桓不在後，爸爸很擔心我會精神崩潰，甚至因此跟公司請假一段日子，只為時時刻刻陪在我身邊，卻發現我的態度異常冷靜，與他原本擔心的反應完全不同。在學校，只要是大家拼命念書的自習時間，我就會到美術教室畫畫。經過爸爸的解釋與請求，師長們不再勸我，對於我走上和他們期望不同的道路甚感惋惜。面對我的遭遇，他們也都願意適時給予我關懷和鼓勵，和爸爸一樣擔心我會做出甚麼傻事。（P.390 ~P.391）

我深深體會到，原來生命可以如此脆弱，也可以如此堅強。可以選擇離開，也可以選擇留下。中間的平衡點，是那樣的搖搖欲墜，只等著我站穩腳步……（P.391）

三●我的觀點：

我會看這本書是因為”來自天堂的雨”，第一是因為那本書的作者也是晨羽，第二是因為我有些朋友都有看過，而且非常推薦，於是我就請我的妹妹去找了這本書。他找到後，我隔一天就迫不及待的帶去學校看。剛開始，男女主角是死對頭，不知道為甚麼，他們倆總是互看不順眼。在他們中間也有一個人，而他正是男主角的親表哥，同時，也是女主角從小暗戀的對象。

我認為女主角的家庭背景不大好，原因是因為，她的媽媽從小到大對她要求非常高，而且，只對她的親弟弟有好臉色，總是非常寵她的弟弟—杜予凡。

她的媽媽原本其實不是這樣的人，是因為她的奶奶重男輕女的觀念，因為媽媽的肚裡不是男孩，所以她奶奶對她媽媽的態度就不是很好，也因而遷怒到了她，而第二胎因為是男孩子，所以她媽媽就更加寵愛弟弟。

但是她一直相信，只要她努力，總有一天，一定會被母親看好，有被母親稱讚的一天。但是，事實卻一再打擊她。她國三那年，面臨了重大的考試——會考。會

考時，因為想要跟她暗戀的男生，宋柏軒，讀上同一間高中。所以她故意考差了，雖然如願跟柏軒同一所學校，但是，她也因此被母親毒打了一頓。

我覺得她母親這樣真的非常不應該，這樣的家庭暴力，讓她變得沒有自信。她從小就被母親打、罵，她還默默想說只要她努力，母親一定會肯定她。但是到了高三了，母親從未給予涵好臉色，更不用說對她有好口氣了，有時，甚至連看都不看她一眼。

第二，我覺得她媽媽不應該因為自己的婆婆而去遷怒到小孩，她婆婆的錯誤觀念應該到她為止，她媽媽討厭自己的女兒不過是增強了她婆婆的威權。這樣迂腐的觀念不應該延續到孩子身上，讓孩子倍受冷落。她的母親從沒對她笑過，對她的要求總是比弟弟嚴格，甚至可以說，她的母親根本就是在針對她。她做這所有的一切，她母親根本沒看在眼裡，而且總是拿予涵跟彭尚音比較。彭尚音是他們的校花，是個品學兼優的好學生，不僅課業好，外貌出眾和個性溫良。就是偶像劇中無懈可擊的完美女性，現實生活中應該很難找到的這種人。她在他們的學校也是校排第一，所以母親總愛拿她與尚音的成績來作比較，只要她考輸尚音，她媽媽就不會認同她，更不會說她努力，只會說，難道你要永遠都在彭尚音的背後嗎？有一次她分數明明有進步高達二十多分，可她母親依舊對她說，她怎麼跟以前一個樣，完全沒有進步？

書中也反映了社會常見的事，就是未婚懷孕。予涵與少桓後來到外面住，那時予涵只想要跟少桓在一起，所以從家裡逃了出來，後來沒多久後，予涵就懷孕了。她聽到當時真的是又驚又喜，決定好好守護小孩。可是，後來因為發生一些事，小孩沒了，她的精神狀況也越來越差，不過，隔天少桓就自盡了，當他與她的眼神對上時，她明白從少桓奶奶過世後，少桓就有了輕生的打算了。雖然結局看了真的令人不捨，但是也明白這正是少桓想要的，他不希望連累她，所以放她自由，只因不想毀了她的前途，如果當初她選擇繼續跟少桓在一起，她的未來可能就不會是這樣了。

真的覺得這本書非常精彩，而且晨羽寫的書確實有讓人想要繼續重看的動力，可以從主角或是他的周遭學到很多的事，或是你遇到挫折該怎麼辦，我覺得很多事都可以從這本書裡延伸思考。

書中教會我不要只看表面，因為你不知道的事情更多，不知道他為何下這種決定，更不知道為甚麼他們怎麼能為彼此做到這種地步。就好像兩個人為了一件事吵架一樣，我們不該在不了解事情來龍去脈的情況下介入，就好比你不主動過問陌生人的家務事一樣，每個人都有他要面對的複雜人生。

四●討論議題：

你要成就自己還是成就他人眼中的自己？